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VERSLAG VAN DE OPENBARE VERGADERING VAN DE RAAD DORDRECHT D.D. 26 

NOVEMBER 2019 

Voorzitter: dhr. Schalken-den Hartog  

Raadsgriffier: mevr. Wepster 

Verslag: NotuBiz 

 

Aanwezig: 

Mevr. Bauer (VVD) 

Mevr. Van Benschop (GroenLinks) 

Dhr. Bosuguy (D66) 

Dhr. De Buck (GroenLinks) 

Mevr. Castelijn (D66) 

Mevr. Van Eck (Beter Voor Dordt) 

Dhr. Van der Graaf (Beter Voor Dordt) 

Dhr. Gündogdu (Beter Voor Dordt) 

Mevr. Van den Heuvel-van der Ham (CDA) 

Mevr. Klein-Hendriks (ChristenUnie-SGP) 

Mevr. Koene (Gewoon Dordt) 

Mevr. Kruger (GroenLinks) 

Dhr. Van der Kruijff (CDA) 

Dhr. Van Leeuwen (PVV) 

Dhr. De Looze (ChristenUnie/SGP) 

Dhr. Merx (VVD) 

Dhr. Van der Net (VVD) 

Mevr. Nijhof (Beter Voor Dordt) 

Dhr. Noels (D66) 

Dhr. Noldus (VVD) 

Dhr. Oostenrijk (CDA) 

Dhr. Polat (D66) 

Dhr. Schalken-den Hartog (Beter Voor Dordt) 

Dhr. Sleijser (GroenLinks) 

Dhr. Soy (Beter Voor Dordt) 

Mevr. Stolk (VSP) 

Dhr. Van Verk (PvdA) 

Mevr. Weerts (CDA) 

Dhr. Wisker (VSP)  

Portefeuillehouders: wethouder P. Sleeking, wethouder M. Burggraaf, wethouder M. 

Stam, wethouder R. van der Linden, wethouder P. Heijkoop 

1. Opening en vaststellen agenda, mededelingen 

De voorzitter: Het is acht uur geweest. Hierbij open ik deze raadsvergadering. Welkom 

aan alle aanwezigen en ook aan iedereen die op een andere manier met ons meeluistert 

of kijkt. Ik zit vanavond deze hamerraad voor omdat onze burgemeester de heer Kolff 

op dit moment in de raad van Zwijndrecht is als voorzitter van de veiligheidsregio. Er 
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zijn afmeldingen. We zijn begonnen, collega's. Ja dank u wel. Er zijn afmeldingen 

ontvangen van de heer De Boer, Beter Voor Dordt, mevrouw De Feo-Dudok van de SP, 

en ik heb nog een extra lijstje gekregen. Dat is de heer Van der Klaauw van Beter Voor 

Dordt, mevrouw Jager van de Fractie Jager, en de heer Boersma van de 

ChristenUnie/SGP, de heer Veldman van de ChristenUnie/SGP, en de heer Burakçin van 

GroenLinks. Dit zijn de afmeldingen die ik door heb gekregen. Ik zie dat er aanvullingen 

zijn. De heer Van der Kruijff. 

De heer Van der Kruijff: Mevrouw Van der Ham heeft last minute ook moeten afzeggen.  

De voorzitter: Mevrouw Van der Ham, en de heer Van der Net had ook nog een 

aanvulling? 

De heer Van Leeuwen: Voorzitter, ja ja ja ik moest eventjes overleggen. Want we waren 

er nog niet uit. Maar de heer Kwaak is er niet. En Den Heijer is er ook niet. Voorzitter, 

nog twee erbij. 

De voorzitter: Nou dank u wel mijnheer. Beste mensen, zou het graag even stil willen 

hebben. 

De heer Van Leeuwen: Wegens ziekte mevrouw Rutten en de heer Helweg.  

De voorzitter: Ja, en dan zie ik... 

De heer Van Verk: Mevrouw Stevens is ook nog steeds ziek. 

De voorzitter: Oké, ik vraag even aan de griffier of we genoeg mensen hebben voor 

deze raadsvergadering.  

Mevrouw Wepster: Om het quorum te hebben, hebben we de helft plus één nodig. Als ik 

het goed gezien heb heb ik er nu negentien geteld. Dat zou precies de helft plus één 

zijn, maar dat heb ik wel vanaf deze plek dus dat heb ik wel vanaf deze helft zitten 

doen. Dus misschien kunnen raadsleden toch eventjes de vinger opsteken, dat we kijken 

of we dat halen.  

De voorzitter: Nou dank u wel. Dank u wel. Als ik graag stilte mag dan wil ik deze 

vergadering nu formeel openen en wil ik u vragen of we de agenda kunnen vaststellen 

zoals hij voorligt. Ja dank u wel. Dan vraag ik of er nog mededelingen zijn. Zijn er nog 

mededelingen uit de raad? Nee. En ik begreep dat er een mededeling was van uit het 

college. Gaat uw gang. 

De heer Burggraaf: Ja dank u wel voorzitter. Ja u heeft gisteren kennis kunnen nemen 

van het feit dat er een koper is gevonden voor de aandelen voor onze aandelen in 

Eneco. Er is een informatiepakket onderweg, die komt in de loop van december. En er 

zal ook nog een informatiebijeenkomst worden belegd voor alle aandeelhoudende 

gemeentes begin januari. En verder zit er aan de verkoop een ja fatale beslistermijn 

vast die ook zal betekenen dat in januari besluitvorming plaats zal moeten vinden. Ik zal 
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het een en ander nog op papier zetten en aan u communiceren zodat u ook weet wat het 

verdere proces is in de besluitvorming.  

De voorzitter: Dank u wel, een vrouw van mevrouw Kruger naar aanleiding van de 

mededeling. 

Mevrouw Kruger: Sorry ja, u zegt in januari. Maar is dat dan eind januari die beslisvorm 

of het beslismoment of... 

De heer Burggraaf: Ja ik zet nog even uiteen wat exacte data zijn. Maar dat zal begin 

dan in de eerste helft januari zijn.  

De voorzitter: Dank u wel, mijnheer Burggraaf. Hiermee hebben we agendapunt 1 

gehad. En dan wil ik graag de vergadering vervolgen, als iedereen stil wil zijn alstublieft. 

Dank u wel.  

2. Vaststellen van de notulen van de raadsvergadering van 29 oktober 2019 en 

van de commissievergaderingen van 30 oktober 2019 

De voorzitter: Ga ik naar agendapunt 2. En dat is het vaststellen van de notulen van de 

raadsvergadering van 29 oktober 2019. En die van de commissievergaderingen van 30 

oktober. Kunt u instemmen met de notulen van de vergaderingen? Zo ja, dan zijn die 

hierbij vastgesteld.  

3. Benoeming mevrouw J. Van den Bergh tot lid en de heer C.A. van Verk tot 

plaatsvervangend lid van de Auditcommissie (2499245) 

De voorzitter: Ga ik naar de benoemingen en de aanwijzingen. Agendapunt 3. De 

benoeming van mevrouw Van den Bergh tot lid en de heer Van Verk tot 

plaatsvervangend lid van de auditcommissie. Benoemingen doen we normaal gesproken 

niet in de hamerraad, maar omdat de oude commissie nog gepland staat voor de 

volgende debatraad ligt het besluit tot benoeming van deze twee PvdA-leden voor de 

oude commissie hier nu voor. Kunt u hiermee instemmen? Dat is het geval. 

Gefeliciteerd. Dat is aardig bedoeld, mijnheer Van Verk en mevrouw Van den Bergh. Ik 

ga naar de hamerstukken. Ik loop de hamerstukken een-voor-een langs, en 

stemverklaringen zijn uiteraard mogelijk.  

4. Instemmen met reactie op regionaal risicoprofiel en wensen voor beleidsplan 

Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid (2493349) 

De voorzitter: Hamerstuk 4, dat is het instemmen met de reactie op het regionaal 

risicoprofiel en wensen voor het beleidsplan van de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid. 

Dit is een bijzonder hamerstuk. Want het is vorige week in de commissie bestuur en 

middelen besproken. En op voorstel van het CDA is toen afgesproken dat er een zin aan 

de brief aan het DB van de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid zou worden toegevoegd. 

En hiervoor zijn er twee opties. Of het stuk komt als bespreekstuk op de raadsagenda en 

het voorstel wordt geamendeerd. Of de portefeuillehouder doet toezegging de zin toe te 
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voegen. De portefeuillehouder, de heer Kolff zegt hier via mij toe onder het kopje 

spoorveiligheid. Die pleit voor een krachtige lobby de volgende zin toe te voegen. En dat 

is een regio brede lobby om het goederentransport per spoor terug te brengen. En het 

transport van gevaarlijke stoffen te stoppen maakt daar wat ons betreft onderdeel van 

uit. Kunt u met deze toevoeging met de toevoeging van deze zin instemmen met het 

voorstel? Volgens mij wel. Zijn er dan wellicht wel ook nog stemverklaringen of stellen 

we het zo vast? We stellen het zo vast.  

5. Bekrachtigen van de door het college opgelegde geheimhouding van bijlage 4 

behorend bij het raadsvoorstel renovatie Engelenburgerbrug (Ris 2498769) 

(2498932) 

De voorzitter: Dan ga ik naar agendapunt 5 en dat is het bekrachtigen van het door het 

college opgelegde geheimhouden van bijlage 4 behorend bij het raadsbesluit renovatie 

Engelenburgerbrug. Kunnen we het vaststellen? Ja.  

6. Vaststellen groeiagenda 2030 – lokale vaststelling Opgavebladen (2496685) 

De voorzitter: Ga ik naar hamerstuk nummer 6. En dat is het vaststellen van de 

groeiagenda 2030. Lokale vaststelling van de opgavebladen. Zijn er stemverklaringen? 

Mevrouw Kruger van GroenLinks. 

Mevrouw Kruger: Ja voorzitter, dank u wel. Tijdens de begroting van 2020 hebben we 

aandacht gevraagd voor natuur en circulaire economie. Daar hebben we ook twee 

amendementen ingediend samen met D66 en de SP. Daar wil ik even twee opmerkingen 

bij maken. In het ene amendement hebben we opgenomen dat er meer aandacht nodig 

is voor ecologische verbindingen, natuur inclusief bouwen en groenblauwe structuren. 

Aan dat laatste werkt de gemeente overigens al, maar het is onvoldoende verbonden 

met het ruimtelijk beleid als geheel. Met het aangenomen amendement hebben we een 

steviger basis om bijvoorbeeld voor natuurvriendelijke ‘…’ oevers te pleiten. Komt ons 

inziens ook te weinig nog in de programmabladen voor. Bij de bespreking heb ik 

overigens aangegeven dat ik dit zal noemen. Tweede was het amendement over 

aandacht voor circulair bouwen en het stimuleren van circulaire bedrijvigheid. We hopen 

en verwachten dat we hier samen met andere partijen verder invulling aan kunnen 

geven. Circulariteit is in het resterende deel van deze collegeperiode, en daarom voor 

ons een van de centrale speerpunten.  

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw Kruger. Dat is een stemverklaring, op het randje 

qua lengte maar we gaan hem zeker toevoegen. Met deze stemverklaring stellen we ook 

dit punt vast.  

7. Geen wensen en bedenkingen uiten over Voortzetting economisch 

instrumentarium (2496673) 

De voorzitter: Dan gaan we naar agendapunt 7. Dat zijn geen wensen en bedenkingen 

uiten over de voortzetting van een economisch instrumentarium. De heer Gündogdu. 
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De heer Gündogdu: Ja ik kan sorry ik heb geen microfoon.  

De voorzitter: Nou wat een geknutsel, hè.  

De heer Gündogdu: Voorzitter, geen wensen en bedenkingen. Zij het zo dat wij graag de 

instrumentaria die nu worden ingezet voor de kadernota van 2021 graag dat die worden 

gedeeld met de raad. Dus uitdrukkelijk het verzoek om voor de kadernota de effecten 

van deze instrumentaria met ons te delen. 

De voorzitter: Dank u wel. Met deze stemverklaring stellen we ook dit punt vast.  

8. Kennisnemen van het RKC rapport ‘Zijn wij in verbinding’, onderschrijven van 

de conclusies en overnemen van de aanbevelingen (2495874) 

De voorzitter: Dan gaan naar agendapunt 8, en dat is het kennis nemen van het RKC 

rapport 'Zijn wij in verbinding', het onderschrijven van de conclusies en het overnemen 

van de aanbevelingen. Hierop nog stemverklaringen? Nee. Aldus besloten.  

9. Beschikbaarstellen krediet t.b.v. uitstel doordecentralisatie 

onderwijshuisvesting POSO (2493375) 

De voorzitter: Agendapunt 9, het beschikbaar stellen van het krediet ter behoeve van de 

uitstel van de doorcentralisatie van de onderwijshuisvesting POSO. Geen 

stemverklaringen, aldus besloten.  

10. Vaststellen Actualisatie Plan Essenhof (2493369) 

De voorzitter: Agendapunt 10, het vaststellen van de actualisatie Plan Essenhof. 

Stemverklaring, gaat uw gang. 

De heer Looze: Ja dank u wel. CU/SGP stemt in met deze verordening. Voor ons is het 

van belang dat de keuze voor begraven of cremeren niet gestimuleerd wordt door de 

kostprijs.  

De voorzitter: Dank u voor deze toevoeging. Stellen we hem verder zo vast.  

11. Wensen en bedenkingen deelneming Gr OZHZ in de werkgeversvereniging voor 

gemeentelijke gemeenschappelijke regelingen (2489684) 

De voorzitter: Agendapunt 11, de wensen en bedenkingen, deelneming aan de Gr 

Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid. In de werkgeversvereniging voor gemeentelijke 

gemeenschappelijke regelingen. Hier ook geen stemverklaringen? Aldus vastgesteld.  

12. Vaststellen wijzigingsbesluit gemeenschappelijke regeling Drechtsteden (14e 

wijziging) (2489681) 
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De voorzitter: Agendapunt 12, het vaststellen van de wijziging besluit 

gemeenschappelijke regeling Drechtsteden, de veertiende wijziging. Geen 

stemverklaringen, daarbij vastgesteld.  

13. Vaststellen uitgangspunten en proces Startnotitie nieuwe wet Inburgering 

2021 (2491863) 

De voorzitter: Agendapunt 13, het vaststellen van de uitgangspunten en proces 

startnotitie, de nieuwe wet inburgering 2021. Geen stemverklaringen.  

14. Kenbaar maken van een zienswijze op de begrotingswijziging 2019 en 2020 

Serviceorganisatie Jeugd ZHZ (2487199) 

De voorzitter: Agendapunt 12, agendapunt 14 sorry. Het kenbaar maken van een 

zienswijze op de begrotingswijziging 2019 en 2020 van de serviceorganisatie Jeugd 

Zuid-Holland Zuid. Geen stemverklaringen, aldus vastgesteld en besloten. En dan sluit ik 

hierbij deze vergadering. Sorry. Dan heropen ik hem formeel weer, sorry, ik dacht dat ik 

er was.  

15. Goedkeuren Jaarrekening 2018 Stichting Johan de Witt-gymnasium (2477631) 

De voorzitter: Agendapunt 15, het goedkeuren van de jaarrekening 2018 Stichting 

Johan de Witt-Gymnasium. Geen stemverklaringen.  

16. Herbenoeming lid raad van toezicht Johan de Witt-gymnasium (2491755) 

De voorzitter: Agendapunt 16, herbenoeming lid van de raad van toezicht van Johan de 

Witt-Gymnasium. Aldus.  

17. Beschikbaar stellen voorbereidingskrediet voor de herontwikkellocatie 

Stadskantoor e.o. (2495020) 

De voorzitter: Agendapunt 17, het beschikbaar stellen van het voorbereidingskrediet 

voor de herontwikkellocatie Stadskantoor en omgeving. Geen stemverklaringen.  

KENNISNAME 

De voorzitter: En dan hebben we nog het stuk de kennisname. Dat zijn de 

agendapunten 18 tot en met 24. Kunnen we hier kennis van nemen? Ja, aldus 

afgesproken zo.  

Sluiting 

De voorzitter: En dan sluit ik hierbij nu wel de vergadering. Dank u wel. 


